

ПО ВАШИМ ВОПРОСАМ

В инстаграм главы города Пыть-Яха Александра Морозова поступают вопросы от жителей как в личных сообщениях, так и во время его прямых эфиров. Периодически в нашей рубрике «По вашим вопросам» мы будем освещать часть из них, опираясь на информацию профильных специалистов и учреждений. В этот раз вопрос касался новой прогимназии «Созвездие».

 an_morozov_putyah • Подписки



что имеем доступ на прямую Вам, задавать вопросы.

2 нед. Ответить

 sinev98 В этом году начинается эксплуатация гимназии и жилых 17-ти этажных домов в 1 мкр. Предусмотрено ли изменение маршрутов движения автобусов? Как рейсовых так и вахтовых. Спасибо.

Несколько остановок в этом году пока не предполагается.

– Но это возможно при наличии целесообразности и необходимости, – прокомментировал **Дмитрий Лопарев**, начальник Управления по ЖКК, ТиД, – в связи с поступившим запросом вопрос будет дополнительным изучен, и информация по принятому решению будет доведена до заявителей.

Отметим, эти многоэтажки находятся в «3-минутной» доступности от ул. Первопроходцев. Вопрос по переносу остановок предусматривает тщательное изучение логистики города, пешеходной схемы, за сколько возможно людям дойти до определенного пункта назначения. Необходимо разработать целый комплекс мероприятий: рассмотреть реальные возможности транспортной организации, приобрести и установить новые остановочные павильоны. Окончательное решение будет принято по результатам изучения.

Обращаем внимание горожан, что подписаться на аккаунт Александра Морозова в Инстаграм может каждый. Для этого отсканируйте Инстаграм-визитку (см. картинку выше) в этой социальной сети и попадете на страницу главы муниципалитета. Задавайте вопросы и получайте ответы.

Подготовила Евгения КАМИЛЬЕВА



За свою смертносность ВИЧ и провоцируемый им СПИД называют «чумой 20 века»

Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) пока считается неизлечимой болезнью. У зараженных ВИЧ-инфекцией развивается синдром приобретенного иммунодефицита (СПИД), в этой стадии пациенты умирают от сопутствующих заболеваний: инфекций, онкологии. Причина смерти от ВИЧ – одна из основных причин смертей у россиян от инфекционных заболеваний.

В Югре за 5 месяцев 2020 года отмечается снижение вновь зарегистрированных случаев. Если в 2019 году за данный период выявлено 504 человека, то в этом году – 375. Таким образом, снижение по округу составляет 26 %, в Пыть-Яхе – 19 %. Но в связи с ситуацией по коронавирусу окончательные цифры и выводы можно делать только по итогам года.

Как отмечает **Аксана Ушакова**, врач-инфекционист, заведующая КУХМАО-Югры «Центр профилактики и борьбы со СПИД» в г. Пыть-Яхе, есть и другая статистика, которая говорит о том, что патологический процесс ВИЧ-инфекции распространялся во все слои населения.

– Считается, что эпидемия в округе приобрела «генерализованный» характер. Пораженность населения ВИЧ в округе составляет более 1%, – прокомментировала Аксана Ушакова, – в Пыть-Яхе такая цифра – 1395 человек на 100 тысяч населения. За 5 месяцев 2020-го года в городе вы-

– В этом году вводятся в эксплуатацию прогимназия «Созвездие» и жилые 17-этажные дома жилого комплекса «Парковый» в 1 мкр. В связи с этим предусмотрено ли изменение маршрутов движения рейсовых и вахтовых автобусов?

Как сообщили в Управлении по жилищно-коммунальному комплексу, транспорту и дорогам, переполагается.

– Но это возможно при наличии целесообразности и необходимости, – прокомментировал **Дмитрий Лопарев**, начальник Управления по ЖКК, ТиД, – в связи с поступившим запросом вопрос будет дополнительным изучен, и информация по принятому решению будет доведена до заявителей.

Отметим, эти многоэтажки находятся в «3-минутной» доступности от ул. Первопроходцев. Вопрос по переносу остановок предусматривает тщательное изучение логистики города, пешеходной схемы, за сколько возможно людям дойти до определенного пункта назначения. Необходимо разработать целый комплекс мероприятий: рассмотреть реальные возможности транспортной организации, приобрести и установить новые остановочные павильоны. Окончательное решение будет принято по результатам изучения.

Обращаем внимание горожан, что подписаться на аккаунт Александра Морозова в Инстаграм может каждый. Для этого отсканируйте Инстаграм-визитку (см. картинку выше) в этой социальной сети и попадете на страницу главы муниципалитета. Задавайте вопросы и получайте ответы.

Подготовила Евгения КАМИЛЬЕВА

явлено вновь инфицированных 16 человек, из них 8 – жители города: все они заразились половым путем. 2 человека входят в статистику наркотического пути заражения.

Из всех зараженных по округу в 2020 году у 26% – «наркотическое происхождение», у остальных 74% – половой путь инфицирования. То есть, общепринятая схема заражения ВИЧ, которая на слуху у всех – употребление наркотиков – заражение ВИЧ – сегодня не является самой актуальной. И, как считают специалисты, о такой тенденции последних 3-4 лет необходимо говорить.

В последнее время и в округе, и в Пыть-Яхе наблюдается снижение употребления наркотиков. Лица, кто сейчас употребляют наркотики, хорошо осведомлены в своих действиях, используя при достижении эйфорического состояния одноразовые шприцы.

Но сегодня преувеличивают в основном наркотики синтетического характера: дезоморфин (или как его называют «кроcodile»), различные курительные смеси, марихуана, спайсы и новая группа так называемых ингалянтов.

Если выявляются зараженные ВИЧ-инфекцией лица,

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ЗАЧИСЛЕНИЯ В РЕЗЕРВ СОСТАВОВ УЧАСТКОВЫХ КОМИССИЙ

Территориальная избирательная комиссия города Пыть-Яха объявляет прием предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий для территориальной избирательной комиссии города Пыть-Яха.

Прием документов осуществляется территориальной избирательной комиссией города Пыть-Яха в период с 3 по 14 июня 2020 года по адресу: г. Пыть-Ях, 1 мкр. «Центральный», 18а, каб. N407, в понедельник-пятницу с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

Справки по телефону: 8(3463) 420-700.

Перечень документов, согласие (заявление) и протокол собрания находятся по ссылке <https://www.ikhmao.ru/izbiratelnie-komissii/pyt-yakh/>

КОРОТКО О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ДВОРОВ ПЫТЬ-ЯХА

В рамках мероприятий по благоустройству в Пыть-Яхе будет проведено электросвещение ряда придомовых детских площадок. Как рассказал директор Управления капитального строительства Сергей Червяков, освещением будут обеспечены дворовые детские площадки по адресам: 1 мкр., дом 20; 2 мкр., дома 1, 2, 3, 4, 5, 8.

Работы уже ведутся, подрядчик – пермская ООО Строительная компания «Ермак». К ее работе пока нареканий нет, по планам устройство электричества будет завершено в июне. Еще один фронт работ по благоустройству дворовых площадок, прилегающих к жилым домам, развернется возле 5-16 и 5-21.

– Возле этих домов асфальтируем проезд, устроим пешеходную дорожку из декоративной плитки и бордюрного камня, – уточнил



Сергей Червяков.

Предположительно, новая улучшенная дорога появится этим летом возле 31-го дома во втором микрорайоне. Здесь намечено асфальтирование проезда, замена бордюрного камня и замена малых архитектурных форм – урн и скамеек. Работники фирмы-подрядчика ООО «Городострой» частично приступили к работам, которые будут вестись в течение июня и июля. Также в скором времени начнутся подготовительные работы по обустройству бывшей спортивной площадки во 2 А микрорайоне под скейтпарк. Любители активных видов досуга ждут этот объект с большим нетерпением.

Земфира ГРИГОРЕНКО

В ЗОНЕ ОСОБОГО РИСКА

используют во всем мире, и у нас в регионе в том числе.

– Если раньше, например, 5 лет назад, мы назначали лечение по показаниям, то сегодня мы предлагаем терапию всем, – акцентировала Аксана Александровна, – как только пациенту впервые поставили диагноз ВИЧ-инфекции – сразу предлагается лечение. Как следствие, смертность в округе снизилась на 35%. Результат действительно впечатляет. На данный момент в округе проживают 17 877 ВИЧ-инфицированных, из них проходят терапевтическое лечение 15 337 человек. 77 % пациентов получают терапию – это высокий показатель. А у нас в Пыть-Яхе цифра еще выше – терапию получают из состоявших на учете 82%.

Сегодня в период коронавирусной пандемии все профилактические мероприятия прекращены до особого распоряжения и стабилизации эпидемиологической ситуации по COVID-19. Затем мероприятия возобновятся: массовые акции по экспресс-тестированию, встречи в трудовых коллективах, школах. Как отметила Аксана Ушакова, много заявок от работодателей, что радует, они приглашают сотрудников Центра СПИД для проведения лекций и тестирования на ВИЧ.



Экспресс-тестирование на ВИЧ проводится с консультированием специалистов Центра СПИД (г. Пыть-Ях)

Евгения КАМИЛЬЕВА